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30 de Junho de 2009, 15h00 
 
ACTA NÚMERO 109 
 
Presenças: António José Seguro (PS), Helena Lopes da Costa (PSD), Miguel Tiago (PCP), Aldemira Pinho 
(PS), Bravo Nico (PS), Fernanda Asseiceira (PS), Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS) Luiz Fagundes 
Duarte (PS), Luísa Salgueiro (PS), Manuel Mota (PS), Manuela de Melo (PS), Odete João (PS), Rosalina 
Martins  (PS),  Fernando Antunes  (PSD), Helena Oliveira  (PSD), Pedro Duarte  (PSD), Ribeiro Cristóvão 
(PSD), Abel Baptista  (CDS‐PP), Ana Drago  (BE), Luísa Mesquita  (Não  Inscrita),  José Paulo de Carvalho 
(Não Inscrito), Jacinto Serrão (PS), Paulo Barradas (PS), Rita Neves (PS), Agostinho Branquinho (PSD) e 
João Oliveira (PCP).  
 
Faltas: Paula Barros (PS), André Almeida (PSD) e Francisco Madeira Lopes (PEV). 
 
 
Ordem do dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e aprovação da acta 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
4. Audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto 

 

5. Proposta  de  Lei  nº  271/X/4ª  GOV  ‐  “Estabelece  o  regime  da  escolaridade  obrigatória  para  as 
crianças e  jovens que  se encontram em  idade escolar e  consagra a universalidade da educação 
pré‐escolar para as crianças a partir dos cinco anos de idade ”. 

 

• Discussão e Votação na especialidade 
 
6. Requerimento  apresentado  pelo  PCP,  que  requer  audição  da Ministra  da  Educação  sobre  a 

contratação  de  professores  sem  habilitação  profissional  em  espanhol;  regime  de  avaliação  de 
professores; alteração ao estatuto da carreira docente; concursos de selecção e recrutamento de 
pessoal docente. 

 
 

•   Apreciação e votação 
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7.   Outros assuntos 

 
 

8.    Data da próxima reunião 
 
07.Julho. 2009 às 15h00 – Complexo Desportivo do Jamor 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados 
do CDS‐PP e PEV. 
 
2. Apreciação e aprovação da acta 
 
A acta da reunião anterior foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência dos Deputados do 
CDS‐PP e PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1. O Senhor Presidente lembrou o agendamento, para o dia 07.Julho.09, da visita ao Complexo 

Desportivo  do  Jamor,  a  convite  do  Secretário  de  Estado  da  Juventude  e  do  Desporto.  A 
reunião da Comissão  realiza‐se às 14.00H, na Assembleia da República, a que  se  seguirá a 
visita, às 17.00H. Será providenciado transporte, que sairá da Assembleia às 16.30H. 

 
3.2. Nesse mesmo dia, realizar‐se‐á um jantar de final da Legislatura, com todos os Deputados e 

ex‐Deputados  da  Comissão  e  com  os  assessores  que  acompanharam  o  trabalho  desta 
Comissão.  

 
3.3.  Na  sequência  da  aprovação  do  Relatório  sobre  Ciência,  foi  apresentado  um  Projecto  de 

Resolução, subscrito por todos os Grupos Parlamentares e Deputados não  inscritos, que foi 
de  imediato  remetido  ao  Senhor Presidente da Assembleia da República para  inclusão no 
guião de votação.  

 
3.4.  Lembrou  ainda o  Senhor Presidente que  a Rede de  Investigadores Auxiliares  será  recebida 

pelo  Senhor  Vice‐Presidente,  Deputado  Miguel  Tiago,  no  próximo  dia  8  de  Julho,  pelas 
10.30H, e estará aberta à participação de todos os Deputados. 

3.5.  Comunicou  também  que  a  Assembleia  da  República  figura  em  1.°  lugar  no  ranking  dos 
parlamentos nacionais mais activos em matéria de escrutínio das iniciativas legislativas e não 
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legislativas da Comissão Europeia, com um total de 168 pareceres enviados, entre Setembro 
de  2006  e  Dezembro  de  2008  (a  Comissão  Europeia  recebeu,  no  mesmo  período,  368 
pareceres de PN: 33 Câmaras de 24 Estados‐Membros). 
No  que  se  prende  com  a AR,  foi  referido  especificamente  a  necessidade  de  os  pareceres 
passarem a ser acompanhados de um sumário em  inglês ou  francês e do envio atempado, 
uma  vez  que,  em  muitos  casos,  os  pareceres  recebidos  chegaram  quando  o  processo 
legislativo já se encontra concluído. 

 
O próprio Relatório refere, relativamente aos pareceres enviados pela AR, que "a maior parte 
foram  pareceres  positivos,  referentes  sobretudo  às  questões  da  subsidiariedade  e  da 
proporcionalidade",  sem  observações  específicas  (...),  ao  contrário  da  "maioria  dos 
parlamentos nacionais, que centram os pareceres sobre considerações de natureza política 
relacionadas com o conteúdo das propostas". 

 
3.6. Transmitiu ainda a  informação de que o Presidente do Parlamento da Eslovénia estará na 

Assembleia da República, nos próximos dias 6 e 7  Julho,  tendo manifestado a  intenção de 
reunir  com a Comissão de Educação e Ciência, bem  como  com as Comissões de Negócios 
Estrangeiros,  Assuntos  Europeus,  Assuntos  Económicos,  Inovação  e  Desenvolvimento 
Regional e Poder Local, Ambiente e Ordenamento do Território. 

 
Esta informação foi transmitida aos Grupos Parlamentares para, caso entendam, reunir com 
a delegação eslovena. 

 
3.7. Por último, deu conta de uma reunião que manteve com 3 professores da Universidade do 

Minho,  no  dia  anterior,  que manifestaram  as  suas  preocupações  em  relação  ao  diploma 
relativo ao estatuto da carreira docente, considerando o mesmo discriminatório e injusto, ao 
prever a alteração de regras a meio da carreira. 

4. Audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto 
 
A audição do Secretário de Estado da Juventude e do Desporto foi gravada na íntegra, encontrando‐se 
a gravação disponível na página da Comissão de Educação e Ciência, na Internet. 
 
Intervieram os Senhores Deputados Ribeiro Cristóvão e Helena Oliveira (PSD), Luiz Fagundes Duarte e 
Luísa Salgueiro (PS), Miguel Tiago (PCP). 

5. Proposta  de  Lei  nº  271/X/4ª  GOV  ‐  “Estabelece  o  regime  da  escolaridade  obrigatória  para  as 
crianças e  jovens que  se encontram em  idade escolar e  consagra a universalidade da educação 
pré‐escolar para as crianças a partir dos cinco anos de idade ”. 
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Procedeu‐se  à  discussão  e  votação  na  especialidade  dos  artigos  1º,  2º  e  3º  da  Proposta  de  Lei  nº 
271/X/4ª  GOV,  bem  como  das  propostas  de  alteração  ao  mesmo.  Encontravam‐se  presentes 
Deputados de  todos os  grupos parlamentares  e os Deputados  não  inscritos,  Luísa Mesquita  e  José 
Paulo de Carvalho e registou‐se a ausência do deputado do PEV.  
 
O PCP requereu potestativamente o adiamento da votação, aquando da apreciação do artigo 4ª, tendo 
sido fixada a data de 7 de Julho, às 14.00H para a continuação dos trabalhos de discussão e votação. 
 
A discussão e  votação  foram  gravadas em  registo  áudio, encontrando‐se  a  agravação disponível na 
página da Comissão na Internet. 
 
7. Requerimento  apresentado  pelo  PCP,  que  requer  audição  da Ministra  da  Educação  sobre  a 

contratação  de  professores  sem  habilitação  profissional  em  espanhol;  regime  de  avaliação  de 
professores; alteração ao estatuto da carreira docente; concursos de selecção e recrutamento de 
pessoal docente. 

 
 
O Deputado Miguel Tiago (PCP) apresentou o requerimento, tendo o mesmo sido rejeitado, como os 
votos contra do PS, registando os votos favoráveis do PSD, PCP, CDS‐PP, BE e Deputados não inscritos, 
Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho e a ausência do Deputado do PEV. 
 
Nesta sequência, o Deputado Miguel Tiago  (PCP) requereu potestativamente a presença da Ministra 
da  Educação,  na  Comissão,  para  esclarecimentos  dos  assuntos  previstos  no  requerimento 
anteriormente apresentado. 
 
7.   Outros assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 

 
8.    Data da próxima reunião 

 
07.Julho. 2009 às 14h00 – Reunião da Comissão, na Assembleia da República 
07.Julho. 2009 às 17h00 – Visita ao Complexo Desportivo do Jamor 

 
 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 30 de Junho de 2009 
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   O Presidente da Comissão 

 
 
 

António José Seguro 
 

 
 


